
Létající myš 

Tak si to kráčím krajinou a kochám se. Pod nohama se motají spokojení psi, svítí slunce a okolo zelená 
pole, která čechrá mírný vánek. Zkrátka středočeská idylka jak vyšitá, na ní já s úsměvem šťastného 
blázna a písní na rtech a… když v tom najednou ŽUCH! Kolem nosu mi prosvištěla myš – opravdu mám 
na mysli směr seshora dolů, tedy nikoli směr vodorovný. Atakoval mne malý myší zombík, kterého se 
jeden z mých psů pokusil hned sežrat, druhý se v něm vyválet, a mně vyděsil k smrti. Když jsem se 
oklepala z úleku a prozkoumala možnosti, odkud myšák přilétl, viník se objevil – vyplašená poštolka 
startovala ze stromu, kolem kterého jsme před chvílí prošli. A teď si asi říkáte, jak tohle, probůh, může 
souviset s BOZP?  

Budete se divit, ale je tu jedna záležitost, na kterou mnoho lidí často zapomíná nebo jim nepřipadá 
vůbec důležitá. Mám na mysli zajištění předmětů a materiálu proti pádu a zajištění pod místem práce 
ve výšce a v jeho okolí, které řeší příloha IV.  a V. nařízení vlády č. 362/2005 Sb., o bližších požadavcích 
na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky, 
v platném znění. Pokud taková dvoukilová poletucha vlnatá (Eupetaurus cinereus, patří mezi 
veverkovité savce a má mezi předními a zadními končetinami kožní lem), po odrazu ze stromu nebo 
skalního útesu, urazí vzduchem vzdálenost až 300 metrů, měli bychom se zamyslet i nad tím, kam 
doplachtí takový zatoulaný kus plechu, nářadí, které nám vypadne z kapsy, plechovka s barvou, zkrátka 
cokoli, co nám odpadne od rukou.  

Ze zkušeností plyne jen jediné, že materiál, nářadí a pracovní pomůcky musí být vždy uloženy  
a zajištěny proti pádu, jak během práce, tak po jejím ukončení a že prostory, nad kterými se pracuje, 
(tzv. ohrožený prostor), je nutné vždy bezpečně zajistit – přesně tak, jak nám ukládá mj. výše uvedená 
legislativa. Je jedno, jestli jsme na žebříku, návěstidle, osvětlovacím stožáru, mostní konstrukci, jeřábu 
nebo plošině. Pokud si možné nebezpečí včas neuvědomíme, můžeme způsobit zranění kolegům nebo 
i náhodným kolemjdoucím. Je dobré také vědět, že pokud bude nutné přivolat zdravotní pomoc, 
zároveň se do šetření zapojí i Policie ČR, která bude řešit, zda se jedná o trestný čin. Zdravotní 
pojišťovna poškozeného bude vymáhat odpovídající částku za lékařské ošetření nebo hospitalizaci  
a můžeme po nás být soudně vymáháno i odškodnění zraněnému ve výši několika set tisíc (za jizvy, 
psychickou újmu či ušlý zisk apod.) nebo náhrada věcné škody. Pokud pak zaměstnavatel v souvislosti 
s naší činností prokáže, že jsme byli dostatečně proškoleni, a že naše práce byla pravidelně 
kontrolována tak, jak to ukládá zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, v platném znění, § 102 odst. 3, 
zůstaneme v tom nakonec sami a nejen to, následky postihnou i naše blízké. Proto vždy pamatujte na 
bezpečnost všech, kteří se nacházejí pod vámi v místě práce – nikdy nezapomeňte vyloučit provoz, 
ohradit ohroženou plochu anebo zajistit nepřetržité střežení způsobem. Nebezpečná (zakázaná) je 
práce též několika osob nad sebou na žebříku, stejně tak je nebezpečné házení materiálu a pracovních 
pomůcek zaměstnanci pracujícímu ve výšce – o tom vědí své hlavně zaměstnanci infrastruktury a 
center údržby. 

A jak mohou pomáhat ZO OSŽ? Začneme-li od maličkostí, tak například vznesením požadavku na 
zaměstnavatele, aby v rámci eliminace rizik dovybavil zaměstnance vhodnou výstrojí – zde by se mohlo 
jednat např. o opasky pouzdra na nářadí, která jsou v současnosti na trhu běžně dostupná.  

Myší zombíci se v našich zeměpisných šířkách běžně nevyskytují, ale vy si přesto hlídejte, co se vám 
děje nad hlavou. V přírodě, ve městě, a hlavně tam, kde se pracuje – kvůli neohleduplným lidem  
a nedbalým zaměstnancům. Ti se, stejně jako poštolky a jiné ptactvo, legislativou nikdy neřídí. 
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